

اسے خدا! میری اس عاجزانہ دعا کو سن۔ ہر عمر کی احمدی مستورات نے قدائیت کے جذبے کے ساتھ ربانی فخر بانی پیش کی ہے اور تیرے لئے دنیا کے اس حصہ میں ایک گھر تعمیر کیا ہے تاکہ اس سرزمین میں تیری عزت تیرا جلال اور تیری وحدانیت قائم ہو۔

اسے ہمارے محبوب آقا! اپنے خاص فضل سے اس حقیر تہذیب کو شرف قبولیت بخش اور اپنی قدرت اور طاقت کی بحیثیت اور تیری نوع انسان کیلئے محبت سے بھرے ہوئے نشاؤں کے ذریعہ اپنے چہرہ کا جلال ظاہر فرما۔

اسے خدا! ہماری تفرغات کو سن اور تیری نوع انسان کے لئے ہم جو رحم کی اپنی کرتے ہیں اسے قبول فرما۔ تو ہمارے دلوں کے اندر دینی راز جانتا ہے مجھ سے کچھ بھی پوشیدہ نہیں۔ تو جانتا ہے کہ ہم اپنے لئے کسی عزت یا عظمت کے خواہشمند ہیں ہم تیری عظمت اور تیری عزت کو قائم کرنا چاہتے ہیں ہم تجھ سے کسی بدلے کے لئے نہیں کرتے ہم صرف یہی چاہتے ہیں کہ تیرے بندے تجھے پہچانتے سکیں اور تیری عظمت میں اپنا دکھائیں تاکہ وہ اس منصب سے سبکیں جو دنیا پر نازل ہونے والا ہے اور جس کے متعلق تو نے ساٹھ سال سے زیادہ عرصہ گزارا حضرت سید محمد و علیہ السلام باقی سلسلہ عالمیہ اور محمدی خیر دی تھی۔

اسے خدا! ایسے حالات اور ایسی فضا پیدا فرما جو تیرے ان بندوں کو ایم اور جوہری توانائی کی طاقت اور تیری سے جس کے لئے آفرین ہو جاوے ہیں۔

اسے خدا! ہمیں توفیق عطا فرما کہ ہم تیرے غمیں اور سچے فرمانروا بن سکیں اور تجھ کو عاجزی کے ساتھ ماننے والے ہوں۔ اسے خدا! ہماری اولاد کو ہماری آفرینوں کو سہام کا درجہ پانے کی توفیق دے۔ اور ہمیں اپنے پاکیزہ بندے بنا جو۔ اور ہمیں اپنی دعائیں کرنے کی توفیق دے۔ ہمیں تیری طرف سے شرف قبولیت حاصل ہو سکے اور اپنے بھرپور احسان، رحم، اور عفو کے ساتھ ہمارے دلوں پر نزول فرما۔

اسے خدا! اے سجدہ کو بابرکت فرما اور اسے مخلعہ از عبادت اور بے لوث خدمت کا مرکز بنا۔ خدا کرے کہ تمام وہ لوگ جو ان مسجد سے تعلق رکھنے والے ہوں تمام ہی نوع انسان کی خدمت بجلائیں۔ سب مسدودی کا سلوک کریں۔ سب کی غیر خواہی کے جذبہ سے محروم ہوں۔ اور سب کے برادران اور غلمانہ تعلقات رکھنے والے ہوں۔ ان سے کسی کو کوئی تکلیف یا مضر نہ پہنچے۔ نہ ان کے ہاتھوں سے نہ ان کی زبانوں سے نہ یہ کسی اور طریق سے۔ اسے خدا! ان کے دلوں کی تاریکی کو دور فرما اور ان کے پھوٹ نکلنے والی روشنی سے ساری دنیا کو منور کر دے۔

اسے ہمارے آقا اور ہمارے رب! اپنے اس گھر کو امن اور حفاظت کا گھر بنا دے۔ اس میں نماز ادا کرنے والوں کو توفیق عطا فرما کہ وہ غلط فہمیوں اور شرارتوں کے بادلوں کو اسی دنیا سے چھانٹ کر رکھ دیں۔ اسے خدا! یہاں کہ تمام انسان ایک خدیجہ آپس میں بھائی بھائی بن جائیں۔ اور ایسا ہو کہ تمام ہی نوع انسان تیری حفاظت و امان کے خوش گوارا سائے کے نیچے پناہ میں اور تیرے اوزاروں میں ہوں۔ سچے اور سب دل تیرے محبوب اور انسیت کے محسن عظیم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق سے لبریز ہو جائیں۔

اسے ہمارے آقا اور ہمارے رب! ہم کو درہم لیکن توانا دے۔ اور طاقت و قدرت کا بیج ہے۔ اسے خدا! اسے دونوں جہانوں کے مالک! اپنا چہرہ ظاہر فرما۔

ہیں اپنی قدرت کا معجزہ دکھا اور حقیر کو ششوں میں برکت والی تمام اس مقصد کو حاصل کر سکیں جو تو نے خود ہی ہمارے لئے مقرر فرمایا ہے۔

ہم تمام مجبوران یا مظلومان طاقت۔ دولت۔ عزت اور خود پسندی سے پریت کا اظہار کرتے ہیں اور تمام بظلموں مشن سہا کینہ اور بد بھنڈی وغیرہ کو بڑے دکھا دکھائیں گے۔

(۱۳) اسلام کا دوسرا بنیادی رکن نماز ہے۔ اسلام یہ فریضہ عائد کرتا ہے کہ ہم روزانہ پانچ مرتبہ نمازیں ادا کریں اور سنی المقدور اجماعت ادا کریں۔ نماز کیسا ہے؟ یہ اللہ تعالیٰ سے حقیقی لقا اور اس سے سچے تعلق کے قیام کے لئے مشرع و مفسر کے ساتھ اس کے سامنے جھک جانے کا نام ہے۔ نماز محض چند الفاظ زبان سے دہرانے کا نام نہیں۔ الفاظ الٰہی اور ایٹمی کے ساتھ دل کی سوزش شامل ہونی چاہیے اور ہمیں اس یقین سے پر ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہر عبادت گزار کو سنت ہے اور انہیں شرف قبولیت بخشتا ہے۔

(۱۴) اسلام کا تیسرا بنیادی رکن روزہ ہے جس کے ساتھ دعا بھی شامل ہے روزہ ہمارے جموں پر اثر انداز ہوتا ہے اور نماز ہماری روح کو متاثر کرتی ہے نماز سے دل چمکتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حصول کی تڑپ پیدا ہوتی ہے۔ روزہ حقوق العباد کی جبا آوری کے ڈھیرے مقصد کو بردا کرتا ہے۔

گھوک کا برداشت کرنا اور مز خود کھانے پینے کو اپنے لئے ممنوع قرار دے لینا ہم پر یہ بات کھول کر واضح کرتا ہے کہ دنیا میں شرفیت اور گھوک موجود ہے اور اس سے ہمیں احساس پیدا ہوتا ہے کہ ہی نوع انسان کام پر ایک حق ہے یہ ہمیں اس بات کی بھی یاد دہانی کرتا ہے کہ کہاں کہیں بھی گھوک پائی جائے اس کا مقابلہ کرنا ہمارا فرض ہے۔

(۱۵) اسلام کا چوتھا بنیادی رکن زکوٰۃ ہے۔ یہ لفظ از کیم سے نکلا ہے جس کے معنی ہیں اپنی دولت کو پاک کرنا۔ ایک شخص جائز طور پر اپنی آمد پیدا کرتا ہے۔ اور پھر اسے خدا کی راہ میں خرچ کرتا ہے اس طرح وہ اپنی آمد کو پاکیزہ بنا لیتا ہے۔ زکوٰۃ کا صرف یہی مطلب نہیں کہ ایک خاص شرح فیصد کے ساتھ کسی رقم کی ادائیگی کی جائے بلکہ اس کا یہ بھی مطلب ہے کہ خیرات توفیق طور پر ہماری آمد میں حصہ دار ہیں اور ہماری آمد صرف ہمارے لئے ہی نہیں بلکہ ان کے لئے بھی ہے۔

(۱۶) اسلام کا پانچواں بنیادی رکن حج ہے۔ یعنی ارکان حج کی ادائیگی۔ یہ عبادت کی ایک ایسی صورت ہے جس میں حج کرنے والا اپنے آپ کو دنیاوی خواہشات سے منقطع کرتا ہے اور کلی طور پر اللہ تعالیٰ کی محبت میں محو ہو جاتا ہے۔

یہ عبادت میں اجتماعی فریض کا سبق دیتی ہے اور وہ یہ کہ ہم ایک عظیم انسانی برادری کے رکن ہیں اور نہایت واضح طور پر ہمیں باہر کرتی ہے کہ ہماری کچھ اجتماعی ذمہ داریاں اور سائی ہیں۔ اور کہ ہم صرف افراد ہی نہیں اور نہ صرف چھوٹے چھوٹے گروہوں کے رکن ہیں بلکہ ایک نہایت وسیع انسانی برادری کے ممبر ہیں اور اس برادری کے سلسلہ میں ہر کچھ فریض عائد ہوتے ہیں۔

پاکستان

میں اللہ تعالیٰ سے تاجرانہ دعا کرتا ہوں اور آپ سے دعا کرتا ہوں کہ میرے ساتھ اس دعا کو شریک ہوں۔

ایک گاہ سے تھا۔ اکثر پیشواؤں نے غائب
 کی طرف آپ کو اپنی لٹھنے کا حکم دیا۔
 کٹوف کے ذریعہ حاصل ہوا۔ اسی حکم کے
 تحت آپ نے مسیحیت کا مفادہ جاری
 رکھا۔ اسی پر صغیریں یہاں بھی مالک
 کی فوجوں اور یادوں کی مدد سے نو
 آبادی قائم کی گئیں اور مسیحیت کا
 پرچار کیا گیا۔ اسیہ کی طرف سے مسیحیت
 کا یہ منظر تعجب و حیرت نہیں آپ نے
 اپنی تصانیف میں اپنے آپ کا سچا ذکر
 دیا جسے مرنے سے پہلے مسیحیت کیا کہ
 تا وہ دلائل اور روحانی اصطلاح کے
 ذریعہ اسی سبب کو توڑنے جن سے یہ سچے
 کو توڑا تھا وہ نامزدہ اخبار کے "روزنامہ"
 پر حضرت امام جماعت احمدیہ نے اسے
 حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کا
 اصل حوالہ نکال کر دکھایا۔

باہمی اعتماد کی فضا پیدا کر سکتے ہیں۔
 جس کے بغیر اس کا خاتمہ ناممکن ہے
 ہو ہی سکتا ہے۔ روزنامہ "ٹائمز" کے ڈائریکٹر
 ارنسٹ جی ریٹک و ERNST
 نے حکومت ڈنمارک
 کے آئینی تعلق کی حیثیت سے حضرت
 امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں اپنی
 حکومت کی طرف سے خوشامدینہ کا
 پیغام پیش کیا۔ یاد رہے حضرت امام
 جماعت احمدیہ مرزا ناصر احمد اور جوائی
 کو ڈنمارک کے دارالحکومت آگیا، اپنی
 میں جماعت احمدیہ کی پھیل چلا گیا مسجد
 کا افتتاح زیادہ ہو گیا۔
 (NEW ZEALAND ZEPHYRUS)
 (JULY 1967)
 (۲)

تعلیم شخصیت یعنی حضرت مرزا ناصر احمد
 امام جماعت احمدیہ بروز دو شنبہ
 نیشنل ریسرچ سینٹر کے ڈائریکٹر
 کی سید محمود ورائٹ فوری روڈ میں
 تشریف لے گئے۔ اسلام کے مختلف
 یورپی مراکز کا دورہ کرتے ہوئے
 دنیا میں پھیلی ہوئی جماعت احمدیہ اس
 کا مرکز پاکستان میں ہے) کے امام
 حضرت مرزا ناصر احمد نے ہمارے
 شہر میں بھی قدم رکھ کر فرمایا۔
 آپ یہاں سے ہائیڈروٹیکنالوجی کے
 شعبے آئے۔ وہاں سے جہنگ ہوسٹے
 ہوئے آپ کو یونیورسٹی کے شعبے کے جان
 آپ اور جوائی کو یورپ کی پانچویں
 مسجد کا افتتاح فرمایا گئے
 یہ مسجد مغربی یورپ میں گر گشتہ
 بارہ سال میں تعمیر ہوئی ہیں۔
 جماعت احمدیہ کے امام جن کی
 عمر اب اٹھادس سال ہے ۸ روزہ
 ۱۹۶۷ء کو امام جماعت منتخب ہوئے
 آپ اعلیٰ تعلیم یافتہ ہیں آپ نے
 اپنے وطن کی اعلیٰ درس گاہوں نیز
 آکسفورڈ میں تعلیم حاصل کی۔
 امام حضرت مرزا ناصر احمد
 ایک دل موہ لینے والی شخصیت
 ہیں جس سے عرفان نیک اور
 رواداری کی کریمیں بیحد چل پھولت
 کر سکتی ہیں۔ عرفان نیک اور
 رواداری ہی وہ نصب العین
 ہے جس کے لئے جماعت احمدیہ
 زیور کٹ ضرور کٹا گیا ہے۔

حاصل ہونا نہایت ضروری ہے۔
 بہت سے اہل یورپ بھی ان مواقع
 پر اس غیر متعصب آزاد اور
 قدریم اسلامی حیرت کے ساتھ
 رویہ قائم کر کے حقیقی نائدہ حاصل
 کرتے ہیں۔
 جماعت احمدیہ پر غصہ مسیت گھتی
 ہے کہ یہ صحیح اسلامی تصورات کی
 غلبہ اور بے اس کی جہاد حضرت مرزا
 غلام احمد علیہ الصلاۃ والسلام نے
 رکھی۔ سن کا سال ۱۹۰۸ء میں بنوا۔
 اور جنہیں ان اہل بے پرو مہدی موعود
 یقین کرتے ہیں۔ دیگر مذہبات کے
 علاوہ سلسلہ احمدیہ کی ایک اہم خدمت
 یہ ہے کہ اس نے قرآن کریم کے معتبر
 حراجم شائع کئے۔ ان تراجم نے خصوصاً
 مغربی دنیا میں اسلامی فکر کا پورا پورا
 کے افکار فکر سے ممتاز ہے بہتر طور
 پیدا کیا ہے۔

روزنامہ ٹائمز انسائیکلو پیڈیا کا ڈائریکٹر
 ڈیورک سے شائع ہونے والا
 روزنامہ "ٹائمز انسائیکلو پیڈیا"
 ایک قوی روزنامہ کی حیثیت رکھتا ہے
 اور جو روزناموں میں سب سے زیادہ
 کثیر الاثاعت ہے اس نے ۱۲ جولائی
 کا افتتاح میں اسی استقبالہ تعظیم
 کی رپورٹ شائع کی ہے جو سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم قناتلے
 منصورہ العزیز کے اعزاز میں موز
 اور جوائی کی شام کو منعقد کی گئی تھی
 اس موقع پر کئی اخباروں نے تقریریں
 کی تھیں جن میں سے ایک "ٹائمز انسائیکلو پیڈیا"
 نے اپنے ڈیورک کے دفتر پر آیا گیا تھا۔ ڈیورک
 میں حضور اقدس کے ہمراہ ناچریا
 کے سید ہر ایک مسیسی اتحاد سولے
 ڈیورک سے گوٹنبرگ جمہوریہ تک ہر ایک
 مسیسی نجم الدین بنگلی اور سابق وزیر
 عراق ڈاکٹر محمد فضل الجبالی نظر آ
 رہے ہیں۔
 اخبار مذکورہ کے ڈیورک کا ترجمہ
 جو ڈیورک سے سنی سنو ڈیورک لیتنگ
 حکم جو ہر ایک مشتاق احمد صاحب
 باجوہ نے ارسال فرمایا ہے۔ ذیل میں
 ہر ایک قاری کو کیا جاتا ہے۔ اخبار نے
 اپنا نوٹ "اسلام کی بلند پایہ قابل
 تعظیم شخصیت ڈیورک میں" کے زیر
 عنوان شائع کیا۔ اس عنوان کے تحت
 وہ رقمطراز ہے۔
 "اسلام کی بلند پایہ قابل تعظیم شخصیت
 ڈیورک میں"
 اسلامی دنیا کی بلند پایہ اور قابل

جماعت احمدیہ کے تبلیغی مراکز
 اس وقت دنیا کے تیسس ملکوں میں
 قائم ہیں۔ اس جماعت کو مغربی
 برائی کا مہیا حاصل ہو رہی ہے صرف
 مغربی استبدادیت ہی اس کے مختلف
 درجوں کے پچاس سکول ہیں کچھ عرب
 سے شغف مانے اور ڈسپنریاں بھی
 ایسے مذاہب پر جماعت کھول
 رہی ہے۔ جہاں ان کی بہت ضرورت
 ہے
 ناچریا کے سینٹر بھی مسیسی
 سولے ڈیورک سے کوئی جو خود کو
 سنی میں فریضہ ہے ادا کر چکے ہیں
 اور "طاعی" کہلاتے ہیں اس امر پر
 ہر ایک ناچریا میں جماعت احمدیہ تبلیغی فرقہ
 اور سوسائٹی اور اصلاحات کے میدان
 میں دیگر بیوقوفیت کا نسبت بہت
 پیش پیش ہے۔
 سٹریٹ پارلیمنٹ کے رکن سٹریٹ
 کیمپ نے جو سٹریٹ لیتنگ میں ڈیورک کی
 مجلس کے صدر ہیں ان کو سٹریٹ
 یہ تقریب روزہ ہادی کا آئینہ وار ہے
 اور اس میں تمام مذاہب کے نمائندگان
 کو مدعو کیا گیا ہے۔ اس تقریب میں
 بلند پایہ مسٹر شرق اور ڈیورک پیورک
 کے ریگنڈ ڈاکٹر اور آرتھوڈوکس
 بھی موجود تھے۔ ان کی رائے میں ڈیورک
 کا یہ نمونہ انسانی معاشرہ میں باہم روز
 افزائی کرے وہ ایسا اور تعلقات کی
 ایک نوٹن علامت ہے انہوں نے
 کہا کہ ہم اپنے سماجی روحانی اور مذہبی
 تہ کے اس ریل اور تعلق کے
 تعلقات سے دستبردار ہونے کی
 صورت میں ہی نوع انسانی کے اندر

امام حضرت مرزا ناصر احمد نے
 ایک غیر مذہبی مجلس استقبال میں جس
 میں سچے سے تعلق رکھنے والے اور
 دیگر اصحاب مدعو تھے اس امر پر
 زور دیا کہ اسلام اپنے اصل کے
 لحاظ سے اس کا مذہب ہے اور
 ان کے پیروں کو صرف اور صرف
 اپنے قوی اور مذہبی وراثت کے لئے
 اختیار اٹھانے کی اجازت ہے آپ
 کا بارشاد و بہت دلچسپ تھا کہ ہر ایک دار
 کا ترجمہ اسلام میں فوری طور پر موجود
 نہیں۔ مگر ان نے جو اصطلاح
 استعمال کی ہے۔ وہ چھوڑا ہے جس
 کا مطلب انتہائی کوشش ہے جو ان
 دعا اور تدبیر کے ذریعہ ایک مقصد
 کے حصول کے لئے کرتا ہے یہ کوشش
 روحانی و مادی دونوں طرح کی ہو سکتی
 ہے۔ آپ نے فرمایا جس طرح آپ
 میرے یہاں ۵۰ ایک گشتہ سے
 بیٹے باقی سن رہے ہیں آپ نے
 بھی گویا ایک ایک کا چھوڑا دیا
 ہے۔
 (آخری اخبار مذکور نے اپنی
 طرف سے لائحہ عمل اظہار کرتے ہوئے
 لکھا ہے۔)
 ہم اپنی دنیا کی بہتر سے خیال
 سے اہمید رکھتے ہیں کہ ایسی امن
 پسند فکروں کا آواز جہاں بھی
 بلند ہو سکتا جائے گی۔
 روزنامہ ٹائمز انسائیکلو پیڈیا نے ۱۲

کشمیر کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

از محکم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

امت تقاضے کے نفع سے اسباب بھی حضرت ناصر و عورت و تبلیغ کا وہاں دارالاحسان کا ذریعہ ہدایت کشمیر کے دورہ کے لئے تبلیغی محکم کا ایک وفد تیار کیا گیا۔ اسی وفد کے ذریعہ محکم الحاج مولانا لیتا احمد صاحب مبلغ وہی ہی اور نائب امیر محکم مولانا حسین اللہ صاحب مبلغ بمبئی رہیں۔ محکم مولوی کریم الدین صاحب شاہزاد مدرس مدرسہ احمدیہ تاربان اور ناکار اس وفد کے امیر رہیں۔

انتہائی دعا تبلیغی کاروان کا تحریک کے مطابق امر جہاں مارے گیا وہ جسے دن مسجد اقصیٰ میں وفد کی روانگی کے وقت پر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اسٹے جتے انتہائی دعا کرتے اور یہ تبلیغی و تربیتی وفد درویشان کرام کی معروضی دعا میں بے کراہم کشمیر ہوا۔ سات سات برسے سات بجے ہم لوگ جموں پہنچے گئے۔ مدینہ جموں کے پیراہن نش امیر صاحب محمد یوسف صاحب اور دیگر اصحاب جموں سے ملاقات ہوئی۔ محکم محمد عبدالحی صاحب فاضل بھی رخصت ہو کر جموں ہی میں ٹھہرے۔ آپ سے بھی ملاقات ہو گئی۔ ہم لوگوں کا مقیم مسجد احمدیہ میں رہا۔ پھر راکٹ لہو ہوا۔ پھر خاکسار نے قرآن کریم کا بیت الابد کر اللہ لفظوں انقلاب پر درس دیا۔ پھر پیر صاحب سب بیٹیں مننے کی وجہ سے پھر راکٹ کو جموں ہی میں مقیم کرنا پڑا۔ اور اسی روز تاربان سے ٹورے اور حاجی احمد کے قہقہہ سے انہماز اور پھر سٹیم ایک وفد پہنچ گیا۔ پھر وفد خارجی کے تحت جموں میں اپنی تبلیغی دورہ چہ چہ جاری کر کے بازار راکٹ کو سزا سے لے کر اپنے ساتھ سرنگیہ پہنچے گئے۔ محکم باور صاحب و صاحب پیرا، منشی امیر اور محکم منشی محمد السلاط صاحب انجمن پیرا۔ پیرا سب اسٹیشن پہنچے تھے۔ اصحاب سے ملاقات ہوئی اور یہ وفد عزلی پیراہن نش امیر صاحب کے وفد کے ہمراہ ہونے کے لئے پیرا پر آ کر جموں پہنچے۔ پیراہن نش امیر صاحب مبلغ سرنگیہ

اور دورے اصحاب جماعت وفد کی استفادہ کرنے کے لئے۔ لیکن جاری میں لیٹ بر جانے کی وجہ سے ہر لوگ ایک لفظ تبلیغی کی بنا پر وہاں سے گئے تھے۔ علی الصبح محکم شیخ صاحب منشی تاربان لے آئے اور ضروری امداد پر غور و فکر کرنے اور کھانے کے بعد ہم لوگ شہرت اور کئی پورہ کے لئے روانہ ہو گئے۔

کئی پورہ شہرت پر لوب شرک واقع ہے اور کئی پورہ مرکز سے کچھ میل کا آباد ہے۔ ہم لوگ ٹھہرے شام پیرا راکٹ منظور تیار ہو گئے۔ اصحاب جماعت مشرف کوڑے سے جموں لے کر پرتاک غیر مقدم کیا۔ شہرت کی عید گاہ بھی پر لوب شرک واقع ہے۔ آج کار پور گرام جو کئی پورہ کے کچھ لگا اس لئے عید گاہ پر بھی کچھ دریاہم کیا اور چائے نوش کی اور لچہ پیرا کئی پورہ کے لئے روانہ ہوئے۔

ایک ڈاک کے ذریعہ پورے وفد کے استقبال کا اہتمام کیا گیا تھا۔ کئی پورہ کی دروی کی پوری سچ اللہ تعالیٰ کے نفع سے احمدی ہے۔ پورے نیک اور نوجوان اصحاب جماعت نے پورے خیر مقدم کیا۔ لہو ہائے بکیرہ اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد، حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نیک دوسرے نغمے لگائے اور زہرا لائن سلسلہ کی نغمیں پورے خوش الحانی سے پڑھیں اور انہی وفد کے گلے جی پھولوں کے جگمگے ڈالے اور عظیم الشان طوطی سبھی کے جیوں پر پڑا۔ پیرا ایک وسیع میدان میں پہنچ گیا۔ پورے پورہ کی خیر گاہ ہے۔ اور ہمیں جلسہ کے انعقاد کا اہتمام کیا گیا تھا۔ خوشنما نشی دروازوں اور نخلات سے گزرا گیا کہ مزین کیا گیا تھا۔

باور منشی حیات اللہ سرنگیہ کے ہی وفد میں شامل ہو گئے تھے۔ شہرت پہنچے پر محکم مولوی عبدالرحیم صاحب مبلغ کئی پورہ سے بھی ملاقات ہوئی۔ سلسلہ بند نماز مغرب و عشاء حضرت مولانا

بشیر احمد صاحب امروہہ کی زبردست مشفق ہوا۔ تلاوت قرآن کریم محکم مبارک احمد صاحب انظر براہ نشل آڈیو نے کی۔ لچہ کلام محمود سے محکم عبدالعزیز نے خوش الحانی سے نظم سنا دی مولانا سید اللہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مالکیہ احکام ہدایوں اور بچوں کے لئے کے عنوان پر تقریر شروع کی۔ آپ نے ربنا صاحب لسان من ارجو ذر و ذر لبتنا توتہ اعیین وجعلنا للبعثتین اماما کا آیت سے استدلال کرتے ہوئے بچوں اور مستورات کی تربیت کے متذکرہ پیلو بیان فرمائے اور بتایا کہ جس بچوں کی تربیت کی اس لئے بھی ضروری ہے کہ نیک اولاد والوں کے لئے موت کے بعد دعائیں کوئی رسم ہے اور اسی طرح نیک اولاد کے موت کے لئے عہدہ جاریہ کے حکم میں ہے۔

محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب علیہ نے احمدیت اور اسی کے کلام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے مشرف خلافت کا وہ ضابطہ کی اور نظام خلافت کے تحت تمام ہونے والی متذکرہ تنظیموں اور لفظ تنظیموں کے تحت کا بیان بدوہم اور اس کے خوش کن نتائج کا تذکرہ کیا۔ آپ نے نظام جماعت کی ذیلی تنظیموں خدام الاحرار، العباد اللہ لجنہ امار اللہ، اطفال الاحرار کا تفصیلی تعارف کر دیا۔

پھر اس کے تقریر کا موضوع اموی اور غیر احمدی بن گیا۔ خرق سے گفتار جس کے تحت خاکسار نے زندہ خدائے کتاب اور زندہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی وضاحت کی۔ اور اس کے ضمن میں دعوات سچ قرآن کریم کی آیات کے نسخ کے مشرف خیر احمدی کا عقیدہ اور وہ سے اختلافات بیان کرتے ہوئے یہ بھی بتایا کہ شیعہ حضرات کلمہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ولی اللہ دھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرستے تو پڑھتے تو لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہی ہیں لیکن سلف ہی سلف یہ لوگ اور کلمے ہی پڑھتے ہیں۔ مثلاً لا الہ الا اللہ نہیں روح اللہ لا الہ الا اللہ سے اللہ وغیرہ حالاً کو مستردان و دعوت سے بھی یہ کلمے ثابت نہیں ہیں۔ اور نہ ہی یہودی اور ان کلموں کو جانتے ہیں۔ جناب مولانا بشیر احمد صاحب علیہ وفد نے صدارتی تقریر میں بتایا کہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب میرا جہی بصوت پڑھو تو تم اس کے پاس پہنچو۔ اگرچہ ہرنا فی بیوتوں پر سے رنگ کہ نہیں مانا پڑے تو تم جاؤ اور امام جدی کو میرا سلام کہو۔ پھر آج دنیا کی کلمہ سبھی کیا رکھا کہ کہہ رہے ہیں کہ جہی کے لہو کا پیرا ہے۔ خود مولود ہی صاحب کلمے ہیں کہ ایک ہزار ہیں سے ۹۹۹ سلام نہیں ہیں۔ پھر یہ کہ کتنے مسلمان باقی رہ جاتے ہیں۔ آپ نے اپنے سچ بہت اللہ کے حالات بتاتے ہوئے شہر بابا کو خود وہ معلم سوچ کر اتے ہیں ان میں سے اکثر ناز نیک کے تارک ہیں۔ آخر میں آپ نے حضرت سچ حضرت علیہ السلام کی صداقت نہایت لفظیں انداز میں پیش کی۔ بعد ونا اعلان پیراہن نشی خونی نظام پذیر ہو گیا۔ لاؤ سپیکر کا بہت اچھا انتظام تھا۔ ہمارے اکثر نوجوان محکم عبدالرحمن صاحب فاضل نے نہایت اعلیٰ کے ساتھ لاؤ سپیکر پر پوری پوری ڈیوٹی دی۔ کئی پورہ شہرت اور آشنور کے پہلو میں لاؤ سپیکر کا انتظام آپ ہی کے سپرد تھا۔ محکم مولوی عبدالرحیم صاحب اور وہ سے احمدی اصحاب نے بھی ان جلسوں کے انعقاد کی اطلاع مضامین میں خوب تشہیر کی۔

کئی پورہ کی جماعت کے صدر محکم حیدر ناصر نظام نبی صاحب مسعود ایم۔ اے کو صدر صاحب ظفر پیرا نش اور امیر محکم غلام نبی صاحب پیرا سپیکر کی مال اور دیگر اصحاب نے جلسہ کو کامیاب بنانے کے لئے بڑی کوشش کی۔ پھر امام احمدی انجمن شہرت

م راکٹ کو شہرت کی جماعت نے تبلیغی اجلاس رکھا جو تھا۔ پیرا پیرا ہاؤس وفد ناشتہ کے بعد، کئی دن شہرت پہنچا۔ میدان میں عید گاہ کے میدان میں اجلاس کا سچ سجایا گیا تھا۔ شہرت کی جماعت کے اصحاب اور اطفال وفد کے استقبال کے لئے جلسہ گاہ کے پاس سڑک پر دو دویہ کھڑے تھے وفد کے پہنچنے پر وہ سبھی جماعت کے اہلکار و مسعود کے الفاظ میں استقبال کیا۔ لہو پیرا پیرا اسلام زندہ باد پاک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا سردار احمدیت زندہ باد حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے پرکشش تھے

لگا ہے۔ ممبران وفد کو پھولوں کے گجرے
 پہنا دیے۔ جگہ جگہ ہوا دیے جی کئی پورہ
 جی بھی مصلحت ہو اٹھا۔ اور اہل و
 سہلا و موصحا کے سردار الفاظ
 ہی استقبال کیا گیا تھا۔ کئی پورہ اور
 شہرت کا مہمانوں نے تہی بی ملک بہ
 جگہ گلیٹ بنا کر خوشنما پروان اور
 پردہ لہر پر جوب مذہبی تطہات
 چھپان کر کے لبتی کو سجایا تھا
 شہرت کے صدر جماعت سکرم
 محمد عبداللہ صاحب ڈار اور محرم مولانا
 صاحب لون اور محرم مل صاحب
 لون اور
 محمد عبداللہ صاحب آسنکر محرم نذیر احمد
 صاحب ڈار اور دیگر احباب جماعت
 نے نہایت اطمینان کے ساتھ جلوں کو
 کامیاب بنانے کی کوشش کی جو اہم
 القادسین الجزائر

پہلا اجلاس جلسہ کارروائی محرم
 الحاج مولانا بشیر احمد
 صاحب ناضل امیر وفد کی زیر صدارت
 شروع ہوا۔ ملاقات ڈان کریم محرم
 مبارک احمد صاحب طفرے کی اور
 محرم مولوی عبدالرحیم صاحب بلج نے
 چہایت خوش الحانی سے کلام محمدی ایک
 نظم پڑھی۔ بعدہ صدر محترم نے دانے
 اجازت لہرا اور اور محمد حاضرین نے
 اخترا کا کھڑے ہو کر زیر لب قرآنی
 دعا میں تلاوت کی۔

پہلی تقریر محرم مولوی سید محمد شاہ
 صاحب نے تقریر پڑھی۔ ان میں قرآنی
 حین میں احمدی اور غیر احمدی کے
 فرقہ کے موقوفہ پورا اپنے خیالات
 کا اظہار عرض کیا۔ دوسری تقریر مولانا
 نے رحمت اللعالمین کے موقوفہ پر کی
 اور مولوی کریم علی اللہ علیہ السلام کے
 اخلاق ناضل جو صفت رحمت سے
 تعلق رکھتے ہیں دونوں فقرات کی روشنی میں
 بیان کیے۔ بعدہ محرم مولوی عبدالرحیم
 صاحب نے کلام محمدی میں سے ایک
 نظم سنائی اور پہلا مکتبہ نیر و توفی
 انجام پذیر ہوا۔

مذاہب جمعہ بھی جلسہ گاہ
 اجلاس کا جلسہ اس میں بھی آئی گئی۔ محرمی
 مولانا بشیر احمد صاحب امیر وفد نے
 ایک پورہ اور شہرت پہنی خطبہ دیا۔ بعد نماز جمعہ
 دوسرے اجلاس کا کارروائی خاکسار کی
 زیر صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن
 کریم محرم مبارک احمد صاحب نے کی۔ نظم محرم
 محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت احمدی

نے پڑھی۔ پہلی تقریر محرم مولوی
 محمد کریم الدین صاحب کا تھی۔ آپ
 نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیاں
 کے موضوع پر ایک پڑا تقریر کی۔
 اور تفصیل کے ساتھ زمین کے کدو
 تک پہنچی ہوئی جماعت احمدیہ کی نہایت
 کامیاب تبلیغی سرگرمیاں کو بیان کیا۔
 بعدہ محرم مولانا بشیر احمد صاحب نے
 نے دشمن کی ایک نظم پڑھی۔ کریم الخاق
 مولانا بشیر احمد صاحب امیر وفد نے
 صدارت حضرت سید محمد علیہ السلام
 کے موضوع پر اپنی نہایت مؤثر تقریر
 فرمائی۔ آپ نے قرآن کریم کی متعدد
 آیات کی روشنی میں حضرت سید محمد
 علیہ السلام کی صداقت بیان فرمائی
 فقہ لدیث فیکم عمر۔ لیسو تقوی
 تلذبتنا بعض الاقاویل اور

فلا یظہر علیٰ خلیفہ احد الہ
 کی مفصل اور دلنشین تفسیر پیش کرتے
 ہوئے آخری حضرت سید محمد علیہ
 السلام کا بعض ایسی حکیم الٹن پڑھ کر
 رخصت کے ساتھ میان فرمایا جو اس
 وقت تک پوری ہو چکی تھی۔ آپ کی
 نہایت کامیاب تقریر کے بعد براہم
 شیخ محمد عبداللہ صاحب نے سرینگرے
 ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر ان کی
 بعدہ محرم مولانا بشیر احمد صاحب نے
 مجھنے نے اپنی تقریر شروع کی۔ آپ
 نے نہایت عمدہ اور حاضر کی بیٹی پر
 مادہ پرست اقوام میں قدر مسائل
 کو حل کرنے کی کوشش کر رہی تھی
 قدر مسائل دن بدن زیادہ اچھلتے جا
 رہے ہیں۔ آپ نے حضرت اقدس
 مسیح موعود علیہ السلام کو اور سادہ
 نوح اور آدم قرار دیتے ہوئے
 ثابت کیا کہ آقا دیا کے کوئے کوئے
 ہیں جو نبوت انبیاء پیدا ہو رہا ہے اور ان
 بدن تعلق جو پڑھ رہی ہے اس کا ایک
 ہی علاج ہے کہ دنیا کے زرد اندھ
 تھانے کے نامور کوئیوں کو کہے اللہ
 تبارک کے ساتھ صبح کیبہ۔ آپ کی
 دلچسپ تقریر کے بعد محرم مولانا بشیر احمد
 صاحب امیر وفد نے اپنا نوحہ و دعا فرمائی
 اور انہیں محرم محمد عبداللہ صاحب
 صدر جماعت نے حاضرین کا شکریہ
 ادا کیا اور اجلاس خیر حویلی اجلاس
 پذیر ہوا۔ دوران جلسہ مقامی جماعت
 کی طرف سے چائے اور ناشتہ بھی ملازمین
 کو پورہ اور شہرت کے اجلاس میں
 بعض غیر احمدی ممبروں نے دلچسپی سے شریک

بھی ہوتے رہے اور اجلاس کے
 بعد نشاء و خیالات بھی کرتے رہے
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ لوگ اچھا
 اثر لے کر گئے۔
 شہرت میں ہمارے دفتر کے بعض
 سے قبل صدر جماعت احمدیہ محترم مولانا
 عبدالواحد صاحب فاضل اور محرم
 سید محمد یوسف صاحب ڈار کئی پورہ
 پہنچ چکے تھے۔ ان حضرات نے بتایا کہ
 آسنور کے جلسے کا تقریر پورہ دو دو تک
 کی جارہا ہے۔ مولانا صاحب مورف
 لہر اگست کو واپس آسنور و شریف
 لے گئے۔ البتہ محرم محمد یوسف صاحب
 ڈار نہایت اطمینان کے ساتھ آسنور تک
 وفد کی معیت میں رہے۔ اور آسنور
 میں بھی طرحت نکادہ فرمایا۔ سچہ اٹھا
 اللہ احسن الخیر

شہرت اور کئی پورہ
 احمدیت کا افانہ میں بھی احمدیت کا
 آغاز نہایت ایمان افزا پیرائے
 میں ہوا۔ جب سے پہلے احمدی پہاں
 حضرت مولوی تظیل الدین صاحب
 رحمۃ اللہ علیہ تھے آپ شہرت سے
 با شہرہ تھے اور کئی پورہ کا سید
 کے ارم العلواء امیر مصلوب تھے۔
 ایک خواب میں آپ کا بڑا بھائی احمدیہ
 پڑھنے کی تحریک ہوئی۔ اور آپ نے
 حضرت سید محمد علیہ السلام کے نام
 میں ہی بذریعہ سچی معیت کر لی جس کے
 بعد پیلا دتھ پڑا کہ آپ کو مسجد
 کے موقوفہ امور سے فارغ کر دیا۔
 بعدہ آپ کو گھر سے نکال دیا گیا شہر
 تین مخالفت شروع ہو گئی۔ آپ نے
 حضرت اقدس کی خدمت میں حالات
 کچھ کر دیئے اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ
 ان لوگوں کو ہدایت دے جو مصلوب
 کا طرف سے ہمدوستی قبول کی تھیں
 ساتھ ساتھ حضور کے حقیر زبایا کو نکالنا
 کثرت سے احمدیت قبول کر کے گئے
 آپ ان سے ملاقات کرتے ہوئے
 شک جانی گئے۔ چنانچہ مولوی صاحب
 کی زندگی میں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے کئی پورہ پورے کا پورا اور شہرت
 کا پورہ احمدیت میں داخل ہو گیا۔ اور
 آج نہایت بڑا اطمینان اور خوشخبروں
 کے ساتھ ان لبتیوں میں مرکزی
 ٹانگہوں کا استقبال کیا جاتا ہے
 ہر اگست وہ نئے نئے لوگ ہمارا
 وفد پذیر ہو رہے ہیں آسنور کے
 لئے روانہ ہوا۔ ہمارے تک نہیں پہنچ

بھی۔ اس کے بعد دیا کے پل کی مرت
 پوری تھی اس لئے جس نہایت میں ہی
 ٹھہر گئی۔ ہمارے میں آسنور اور شہرت
 کے مخلصین موجود تھے۔ دین شکر کی جماعت
 احمدیہ نے روز کی سرکاری کے لئے مسات
 آٹھ گھنٹے بچھا دیئے تھے جن پر
 سوار ہو کر محرم لوگ آسنور کی سہرا
 پہنچ گئے۔ سب سے کافی دور وفد کے
 استقبال کا انتظام کیا گیا تھا۔ مولانا
 عبدالواحد صاحب فاضل صدر جماعت
 کی زیر قیادت مرکزی وفد کارروائی
 لوگوں کے درمیان استقبال کیا گیا
 ممبران وفد کو پھولوں کے گجرے
 پہنچائے گئے۔ اور ایک جلوں کی صورت
 میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود
 اور سلام پڑھتے ہوئے تم لوگ
 لبتی میں داخل ہوئے۔ دوپہر کے کھانے
 سے فارغ ہو کر ایک وسیع میدان میں
 جلسہ منعقد ہوا۔ سب سے پہلے ایک سنگ
 چھند یوں حضرت سید محمد علیہ السلام
 کے الہامات اور احوال اور خوشنما
 نظرات سے جلسہ گاہ اور سید کو مزین
 کیا گیا تھا۔ محرم سید احمد صاحب ڈار
 بی۔ اسے برآمدگی جنرل سیکرٹری
 کی زیر قیادت لوہرا فوں نے نہایت
 جادو جادو اور فریاتی سے جلسہ کا کامیاب
 کھانے کی کوشش کی۔ اور وہیں سے
 پریچر احمدیوں میں تشہیر کی۔ اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے ان دونوں کی مساعی
 کامیاب رہی اور کثیر تعداد میں غیر احمدی
 دیوت جلسہ میں شریک ہوئے اور
 بہت اچھا اثر لے گئے۔
 آسنور کشمیر میں احمدیت کا بیان
 مرکز ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 رہتی بھی پوری کی پوری احمدی ہے اور
 کشمیر کے کئی علاقہ میں جب آسنور کا
 نام لیا جائے تو لوگ فوراً سمجھ جاتے
 ہیں کہ آسنور سے آئے وہ انہر بعض
 احمدی ہوتا ہے۔

اجلاس کا کارروائی زیر صدارت
 مولانا بشیر احمد صاحب ناضل سنگ
 داؤد کریم منٹ پر مشرور و پوچی
 تلاوت قرآن کریم محرم سید محمد علیہ
 صاحب سیکرٹری بنین نے کی۔ نظم محرم
 عبدالکریم صاحب رشی نے خوش الحانی
 سے سنائی۔ بعدہ صدر محترم نے ولے
 احمدیت پر اپنا آپ کی زیر قیادت
 حاضرین کے کھڑے ہو کر دعا پڑھی۔
 بعدہ محرم مولوی محمد کریم الدین صاحب فاضل
 نے مؤثر انداز میں و باقی صفحہ ۴۵ پر

بھی ہوتے رہے اور اجلاس کے
 بعد نشاء و خیالات بھی کرتے رہے
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ لوگ اچھا
 اثر لے کر گئے۔
 شہرت میں ہمارے دفتر کے بعض
 سے قبل صدر جماعت احمدیہ محترم مولانا
 عبدالواحد صاحب فاضل اور محرم
 سید محمد یوسف صاحب ڈار کئی پورہ
 پہنچ چکے تھے۔ ان حضرات نے بتایا کہ
 آسنور کے جلسے کا تقریر پورہ دو دو تک
 کی جارہا ہے۔ مولانا صاحب مورف
 لہر اگست کو واپس آسنور و شریف
 لے گئے۔ البتہ محرم محمد یوسف صاحب
 ڈار نہایت اطمینان کے ساتھ آسنور تک
 وفد کی معیت میں رہے۔ اور آسنور
 میں بھی طرحت نکادہ فرمایا۔ سچہ اٹھا
 اللہ احسن الخیر

شہرت اور کئی پورہ
 احمدیت کا افانہ میں بھی احمدیت کا
 آغاز نہایت ایمان افزا پیرائے
 میں ہوا۔ جب سے پہلے احمدی پہاں
 حضرت مولوی تظیل الدین صاحب
 رحمۃ اللہ علیہ تھے آپ شہرت سے
 با شہرہ تھے اور کئی پورہ کا سید
 کے ارم العلواء امیر مصلوب تھے۔
 ایک خواب میں آپ کا بڑا بھائی احمدیہ
 پڑھنے کی تحریک ہوئی۔ اور آپ نے
 حضرت سید محمد علیہ السلام کے نام
 میں ہی بذریعہ سچی معیت کر لی جس کے
 بعد پیلا دتھ پڑا کہ آپ کو مسجد
 کے موقوفہ امور سے فارغ کر دیا۔
 بعدہ آپ کو گھر سے نکال دیا گیا شہر
 تین مخالفت شروع ہو گئی۔ آپ نے
 حضرت اقدس کی خدمت میں حالات
 کچھ کر دیئے اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ
 ان لوگوں کو ہدایت دے جو مصلوب
 کا طرف سے ہمدوستی قبول کی تھیں
 ساتھ ساتھ حضور کے حقیر زبایا کو نکالنا
 کثرت سے احمدیت قبول کر کے گئے
 آپ ان سے ملاقات کرتے ہوئے
 شک جانی گئے۔ چنانچہ مولوی صاحب
 کی زندگی میں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے کئی پورہ پورے کا پورا اور شہرت
 کا پورہ احمدیت میں داخل ہو گیا۔ اور
 آج نہایت بڑا اطمینان اور خوشخبروں
 کے ساتھ ان لبتیوں میں مرکزی
 ٹانگہوں کا استقبال کیا جاتا ہے
 ہر اگست وہ نئے نئے لوگ ہمارا
 وفد پذیر ہو رہے ہیں آسنور کے
 لئے روانہ ہوا۔ ہمارے تک نہیں پہنچ

بھی۔ اس کے بعد دیا کے پل کی مرت
 پوری تھی اس لئے جس نہایت میں ہی
 ٹھہر گئی۔ ہمارے میں آسنور اور شہرت
 کے مخلصین موجود تھے۔ دین شکر کی جماعت
 احمدیہ نے روز کی سرکاری کے لئے مسات
 آٹھ گھنٹے بچھا دیئے تھے جن پر
 سوار ہو کر محرم لوگ آسنور کی سہرا
 پہنچ گئے۔ سب سے کافی دور وفد کے
 استقبال کا انتظام کیا گیا تھا۔ مولانا
 عبدالواحد صاحب فاضل صدر جماعت
 کی زیر قیادت مرکزی وفد کارروائی
 لوگوں کے درمیان استقبال کیا گیا
 ممبران وفد کو پھولوں کے گجرے
 پہنچائے گئے۔ اور ایک جلوں کی صورت
 میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود
 اور سلام پڑھتے ہوئے تم لوگ
 لبتی میں داخل ہوئے۔ دوپہر کے کھانے
 سے فارغ ہو کر ایک وسیع میدان میں
 جلسہ منعقد ہوا۔ سب سے پہلے ایک سنگ
 چھند یوں حضرت سید محمد علیہ السلام
 کے الہامات اور احوال اور خوشنما
 نظرات سے جلسہ گاہ اور سید کو مزین
 کیا گیا تھا۔ محرم سید احمد صاحب ڈار
 بی۔ اسے برآمدگی جنرل سیکرٹری
 کی زیر قیادت لوہرا فوں نے نہایت
 جادو جادو اور فریاتی سے جلسہ کا کامیاب
 کھانے کی کوشش کی۔ اور وہیں سے
 پریچر احمدیوں میں تشہیر کی۔ اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے ان دونوں کی مساعی
 کامیاب رہی اور کثیر تعداد میں غیر احمدی
 دیوت جلسہ میں شریک ہوئے اور
 بہت اچھا اثر لے گئے۔
 آسنور کشمیر میں احمدیت کا بیان
 مرکز ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 رہتی بھی پوری کی پوری احمدی ہے اور
 کشمیر کے کئی علاقہ میں جب آسنور کا
 نام لیا جائے تو لوگ فوراً سمجھ جاتے
 ہیں کہ آسنور سے آئے وہ انہر بعض
 احمدی ہوتا ہے۔

اجلاس کا کارروائی زیر صدارت
 مولانا بشیر احمد صاحب ناضل سنگ
 داؤد کریم منٹ پر مشرور و پوچی
 تلاوت قرآن کریم محرم سید محمد علیہ
 صاحب سیکرٹری بنین نے کی۔ نظم محرم
 عبدالکریم صاحب رشی نے خوش الحانی
 سے سنائی۔ بعدہ صدر محترم نے ولے
 احمدیت پر اپنا آپ کی زیر قیادت
 حاضرین کے کھڑے ہو کر دعا پڑھی۔
 بعدہ محرم مولوی محمد کریم الدین صاحب فاضل
 نے مؤثر انداز میں و باقی صفحہ ۴۵ پر

کانپور میں کامیاب تبلیغی جلسہ

از مہتمم محمد رفیع صاحب سولہ سیکرٹری پبلسٹیٹی جاعت احمدیہ کانپور

کانپور شہر میں مہتمم الحاج مولیٰ بشیر احمد صاحب کی حالیہ آمد کے موقع پر جماعت احمدیہ کانپور نے یہ فیصلہ کیا کہ تبلیغی و ترویجی جلسوں کا انعقاد کیا جائے۔ کیونکہ پچھلے دنوں کانپور کا فقدان میں کافی تغاظر رہا اور دیوبندی دیوبندی علمائے کلام نے ایک دستہ کے خلاف سب و شتم اور مصلحتوں کا غلبہ بازار گرم کیا۔ آخر کار ان کے علمائے متعلق غیر صادق علیہ اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ فرمایا تھا اس سے مدعیوں پر اکیلا۔

چنانچہ مورخہ ۲۰ جولائی کو بعد نماز عصر جمعیت کا ایک ترویجی جلسہ برپا کیا جس میں مولانا صاحب نے حج کے ایمان افزہ واقعات بالتفصیل بیان فرمائے۔ اس مجلس میں جماعت کے مرد و زن کے علاوہ بعض غیر احمدی حضرات بھی شامل تھے۔ جو بیان کردہ حالات سے بہت متاثر ہوئے اور انہوں نے بت یا کہ آج ہم نے پہلی مرتبہ تفسیر کے ساتھ اسی قسم کے حالات سنے ہیں، یہاں درندہ سیکڑوں حاجی آتے ہیں اور وہ یہ نہیں جانتے کہ ہم نے وہاں کیا دیکھا نیز یہ کہ حج کیا چیز ہے۔ مولانا صاحب نے اپنی تقریر میں اندر جہ ذیل امور پر روشنی ڈالی

کہہ گی کیا وہ رکھی تھی۔ تاریخ کی روشنی میں یہاں کن انبیاء نے آکر حج کیا۔ اسکان حج کیا۔ صفا اور مردہ کی تفصیل۔ میدان خوف مراد دل و مہنگی کی تفصیل۔ مشیہان کو کنکریاں کس درجہ سے مارے جاتی ہیں اور ان کی حقیقت کیا ہے۔ غار حرا اور غار ثور کا انکھوں دیکھا حال۔ میدان بدر و میدان احد و خندق کا حال وغیرہ وغیرہ

بعد نماز مغرب مولانا موصوف نے مسزرائت کو مخاطب کرنے ہوئے عبد امار اللہ کے قیام کی اہمیت و ضرورت کو بیان فرمایا۔ اور اس کے بعد مولانا احمد اللہ کانپور کے مجدد و ارکان کا انتخاب ہوا۔

مورخہ ۱۷ جولائی کو خطبہ جمع

میں آپ نے مدینہ شریف کے حالات اور حج کے لعین ہا تھا مذہب حالات کو بیان فرمایا نیز جماعت کو تبلیغ کرنے کی طرف اور اپنا عمل نونہ بہتر بنانے کی طرف توجہ دلائی۔

مورخہ ۲۱ جولائی کو بعد نماز شاد ایک پبلک تبلیغی جلسے کا اہتمام انجن احمدیہ میں ہوا گیا گیا۔ جلسے کا اعلان پبلسٹیٹی لاء ڈیسپیکٹ شہر میں کیا گیا اور بعد نماز عشاء خاکسار کی ڈیر حدرات مجلس شروع ہوا ملاقات و نظر کے بعد جو علی الترتیب مولوی محمد اکبر صاحب پرنسپل اور محمد متین صاحب اکبر پورہ نے کی خاکسار نے جلسے کی عرض و ثابت بیان کی اور بتایا کہ مولانا آج حالات حاضروں پر تقریر فرمائی گئے مولانا نے اپنی تقریر سورہ بنی اسرائیل کے پہلے رکوع کی تلاوت کے بعد شروع کی اور پھر اسرائیلی کے بارہ میں قرآن مجید اور باہل کی پیشینگوئیوں کی روشنی میں بت یا کہ بنی اسرائیل پر اللہ تعالیٰ کی میٹار نعمتیں جوئی لیکن ان کے کفران نعمت اور خدا تعالیٰ سے دور ہونے کے سبب دوزخ میں حیدت تک بنا ہی ان پر آئی۔ ایک باہل کے بنوں کو باہل بادشاہ کے ذریعہ سے اور دوسرے ٹیسس اورنی کے ذریعہ سے، ان نبیوں میں ہود و نسلین سے نکل کر تتر برتر ہو گئے اور ارض فلسطین کو چھوڑ کر برسم۔ کینڈا امریکہ وغیرہ میں یہ لوگ آباد ہو گئے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ تھا کہ ایک دفعہ ہود کو ارض فلسطین میں حج کیا جائے گا۔ چنانچہ جنگ عظیم کے بعد اس کے آثار شروع ہوئے۔ اگرچہ جنگ عظیم کے دوران بھارت نے وعدہ کیا تھا کہ وہ فلسطین کی حکومت غزوں کے سپر کریں گے لیکن اس وعدے کو الغار نہ کرتے ہوئے فلسطین کے حصے بخرے کر دیے اور اس کا وہ حصہ جو نہایت ہی نازیب تھا ہودوں کے سپرد کر دیا اور ہودوں نے ہزاروں کی تعداد میں آکر یہاں رہائش شروع کر دی آپ نے بت یا کہ یہ سب کام ملتا تھا

کونسا ہوتی پٹنگوشوں کے مطابق بڑا آپ نے آئی امر کی طرف بھی مسلمانوں کو توجہ دلائی کہ اہمیت محمدی بنی اسرائیل کا نہیں ہے۔ اس لئے جو ہم واقعات بنی اسرائیل پر گذرے ان واقعات کا اہمیت محمدیہ پر بھی گذرنا ضرور ہے چنانچہ آپ نے بت یا کہ جس طرح وہ خطرناک تباہیاں بنی اسرائیل پر آئیں اسی طرح وہ خطرناک تباہیاں مسلمانوں کے لئے بھی مقدّمہ جیسے چنانچہ ایک تباہی وہ تھی جو حکومت عمالیہ کے زمانہ میں آئی۔ جبکہ مسلمانوں میں لاگول مسلمان ترویج کر دیئے گئے۔ بنی اسرائیل پر دوسری تباہی حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد کے بعد آئی تھی۔ اور مسلمانوں پر بھی دوسری خطرناک تباہی حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد کے بعد آئی تھی۔ اور مسلمانوں پر بھی دوسری خطرناک آئی یہ چیز بہت ہی قابل غور ہے کہ دوسری مرتبہ ہود کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس وقت سزائی جب حضرت یحییٰ علیہ السلام کو سزایا گیا اور مسلمانوں کو بھی اس وقت سزائی جب حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا دعویٰ پیش ہو چکا تھا اور آپ کی تکذیب کی گئی تھی۔

اس موقع پر آپ نے مسلمانوں کو بالخصوص توجہ دلائی کہ یہ حالات بدل سکتے ہیں بشرطیکہ ہم اپنے اندر تبدیلی کریں اس موقع پر آپ نے کانپور کے ان حالات کی طرف بھی اشارہ کیا جو بربروں اور دیوبندیوں کے درمیان پیدا ہو چکے ہیں اور کچھ عرصہ سے ان پر دوسرےوں کے غمار پبلک جلسوں میں ایک دوسرے کے خلاف سب و شتم اور ظلم و فتنہ کا بازار گرم کر دئے ہیں آپ نے بت یا کہ یہ غمار ہاں قابل نہیں کہ اہمیت کی اصلاح کا عظیم الشان کام سر انجام دے سکیں جبکہ اصلاح امت کا کام وہی وجود کر سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مامور ہو۔ اس لئے آپ نے مسلمانوں کو توجہ دلائی کہ اپنی موجودہ حالت کو بدلنے کے لئے امام زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دامن تقاضا لیں۔ آپ نے علامت زانا پر روشنی ڈالی ہے اور بت یا کہ وہاں کا جو ہو چکا۔

یا جو باہجوں کی آمد ہو گی ان قوموں نے اسلام کی تاریخ کئی کے لئے اپنی پوری توت صرف کر دی۔ اس موقع پر آپ نے وہاں اور باہجوں اور باہجوں کی عقیدت ستانے ہوئے بیان کیا کہ اب ہر ایک شخص کے

سامنے یہ بات واضح ہو چکی ہے کہ ہاں امریکہ اور روس ہی وہ طاقتیں ہیں جو کورسل پاک کی زبان مبارک سے دیگر مقدس کتابوں میں وہاں اور باہجوں باہجوں کے نام سے یاد کیا گیا ہے۔ یہی وہ قومی ہیں جنہوں نے لاکھوں لوگوں کو حکومت تمام کی۔

بلاخرہ آپ نے یہ بھی بت یا کہ مسلمانوں کو غرور اور ابرو کے مورجہ حالات سے باہجوں نہیں ہونا چاہیے یقیناً اگر مسلمان اپنے کردار میں تبدیلی کر کے گدازت میں اپنے نکل میں تبدیلی فرمائے گا تو بدہمتی نے آج سے جس سال قبل حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کے اس اعتبار تک طرف توجہ دلائی جب ان قوموں سے مل کر بنی اسرائیل حکومت کو تمام کیا تھا۔ حضور نے اس وقت عربوں کو شہرہ دیا تھا کہ تمہارا سے ملے وعدہ بر توجہ دینا ضروری ہے۔

اول یہ کہ باہجی اتحاد پیدا کر وہ دوم یہ کہ اپنے کردار میں تبدیلی چھوڑ دی پھر اس وقت از عربوں نے حضور کے امی وقتہ بر لاجر کی ہوتی توجہ پر بڑا وقت نہ دیکھنا پڑتا لیکن اب بھی وقت سے کیونکہ ارمن مسلمانوں نے بھی وقت سے کیونکہ دفعہ داخل ہونا ہے اس لئے باہجوں ہوتے کی کرنی ضرورت نہیں۔ اللہ ضرورت اللہ امر کی ہے کہ ہم اپنی اصلاح کریں اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو پھیلنے کو بخش کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مولانا کی یہ تقریر دیکھنے تک عامیہ رہی اور نہایت دلچسپی سے سنا گئی۔ چنانچہ لاڈسپیکٹ کا اہتمام انھی کے آرا دور دور تک جاری رہی۔ آخر میں حاجی محمد ابراہیم صاحب نے وہاں کافی اور بعد دعا جسد ربو است ہوا۔ تاریخہ کرام و دعا سہ ماوی اللہ تعالیٰ اس لئے کے بہترین نتائج ہو کہ فرما دے۔ آمین تم آمین۔

دو رخو الہامیہ دعا و خاکسار کی وجہ سے سالانہ، رخصت بھائی بشیر عالم صاحب کی کیا نشانی اور شریف عالم صاحب کی نکاح کا امتحان جڑا بہ نے بیعت کی مبارک نام نے پراہنہ سیمیناری امتحان داہے سب کہا جوں کی گئی کئے دعا کو اپنے سے

خاکسار شریف عالم ابن باہجہ حسین خان پورہ کی ۱۶ عزیز شاہد احمد کے امتحان میں جوں کی

مذہب زان کی مصیبت اور بیکار کیا ہوئے کے روزگار ہانے کے لئے مسجد احمدیہ میں لکھنے میں شامل ہوئے اور ہر روز علی القدر صاحب کی محلات ملتا زمانہ اس وقت دعا کی خواہش رکھا دوسرے جہاں

اظہار تشکر

از محکم مولوی محمد سعید صاحب سلسلہ احمدیہ قیوم خیر آباد

خدا تعالیٰ نے زندہ سستی کا ثبوت اور قدرت ثانیہ کا اظہار ہر زمانہ میں فرمایا رہا ہے تاکہ خدا تعالیٰ کے وجود اور قدرت سے نا آشنا لوگ ہدایت حاصل کر سکیں اور ایمان والوں کے ازدیاد ایمان کا باعث ہو۔

سینکڑوں ایسا ہی ایک واقعہ جو خدا تعالیٰ کی قدرت ثانیہ کے اظہار کا تھا جو روزہ ۱۱ جولائی ۱۹۴۲ء کو وقوع پذیر ہوا۔ یعنی خیر آباد کے احمدی مسلم سٹیٹ کی سر منزل عظیم عمارت سورہہ احمدیہ چوٹی ہالی جو حضرت سیدہ عبدالقدوسہ دین صاحبہ نے اپنی وصیت کی رقم سے تعمیر فرمائی تھی اس کا مشرقی حصہ ایک چابک منہدم ہو گیا۔ منہدم حصہ سہائش کو اور سہائش کو مشرقی حصہ اور ایک بڑی دکان پر مشتمل تھا۔ اس دکان کا مالک اس حادثہ میں جانبر نہ ہو سکے۔ یعنی منہدم حصہ کا مالک اس کے اور گریٹا اور اسی وقت ایک کی موت واقع ہوئی۔

اس حادثہ میں تیسری منزل پر واقع رہائش گاہ کے کچھ حصہ بچے گئے۔ لیکن اس حادثہ پر خدا تعالیٰ نے عظیم قدرت کا اظہار اس ملک میں ہوا کہ اس گھر سے جوئے کر کے بی ٹاکا اور ان کی گود میں تین ماہ کی بچی خود مر گیا تھا جس میں وہ کھڑی تھی کہنے سے غمزدگ رہا۔ اور باقی محکم حصہ منہدم ہو گیا۔ اس گھر کے کچھ حصہ بھی بجائے کر کے کے حصہ بن گئے۔ قدرتی طور پر مرنے والے ہو کر وہ ساری طرف گری۔

خدا تعالیٰ نے اس عظیم قدرت کو دیکھنے کے لئے سارا گھر اور اس کا تمام ممان گھر سے ہٹا دیا جس وقت چند فنڈس کا وہی حصہ محفوظ رہ گیا جس میں میری بیوی اور بچی موجود تھیں۔ ہزاروں کی تعداد میں لوگ جمع ہوئے۔ اس وقت فوری طور پر فائر بریس کو فون کیا گیا۔ بندہ وہیں پہنچ گیا۔ اندر اندر ٹھکانے والے آگے۔ اندر سے آتی نہیں بیٹھی ایک کتب خانہ

اور اس کے بعد اس کی کان کو دوسرے دن کے تمام اظہارات میں منہدم عمارت کی تصویر کے ساتھ اسی واقعہ کی خبر آئی اور ان تمام اظہارات میں خاص طور پر میری اہلیہ اور بچی کے غیر معمولی طور پر بچنے کو خدا تعالیٰ کی قدرت اور معجزہ کے الفاظ سے تعبیر کیا گیا۔ روزہ نامہ احمدیہ (آبہ) نے اس خبر کی سرفراہی یہ دی کہ اس حادثہ میں ایک ماں اور بچی معجزاتی طور پر بچ گئے۔ ٹاکر کو احمدیوں کے تشادہ نام ملنے والے غیر احمدی اور غیر مسلم اہلکار بھی سارے کھادی دیتے ہوئے ہی الفاظ کہتے رہے کہ آپ کی بیوی اور بچہ کا بچنا خدا تعالیٰ کے ایک کرشمہ اور معجزہ سے کم نہیں۔

میری اہلیہ بیٹن کر رہی تھیں کہیں اس وقت بائیکل بے سہارا تھی۔ ہاتھ ٹکا کر کھڑی ہونے کے لئے بھی کوئی آسرا نہ تھا۔ جب ہوا کا بھونکا آتا تھا تو میں سمجھتی تھی کہ میں اب بچر سمیت نیچے گر جائے والی ہوں لیکن نیچے ہزاروں آدمیوں کو دیکھ کر کچھ بہت سمجھتا ہوں کہ وہی سنی تمام خالق نے میرے دل میں ایک غیر معمولی قوت پیدا کر دی تھی اور مجھے یقین تھا کہ میں ضرور نیک جاؤنگی۔

حقیقت یہ ہے کہ اس غیر معمولی حالت سے بچا جیکہ کہنے کا بظاہر کوئی ذریعہ اور اسباب نہ تھی۔ خدا تعالیٰ نے عظیم قدرت کا یہی اظہار ہے۔ کیا یہ خدا تعالیٰ نے اپنی تائید عزیمت میں فرماتا ہے کہ وہ کتب خانہ کے نشاندہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض اوقات، تم آگ کے بہت ریسے کر چکے ہو۔ تم آگ کے رہ جاؤ گے۔ اور اس کو طے یہ کہ جاننے کے سوا تمہارے لئے کوئی چارہ نہ تھا ایسی صورت میں خدا تعالیٰ کی مہربانی خدا تعالیٰ نے تمہیں غیر معمولی طور پر ہدایت ہے وہ اس قسم کی قدرت ثانیہ کا اظہار جس میں اس لئے کرتا ہے کہ کتب خانہ میں

لحم آباتہ لعلکم تھتہ دن وہ اپنی سبق اور زندگی کے نشانات دکھائے اور اس طرح تم ہدایت حاصل کر سکو۔

ان تمام احباب و خواجین کی خدمت میں ٹاکر نہایت محبت بھرا اور دلی شکر یہ ادا کرتا ہے۔

خاص طور پر سیدتی المحترمہ حضرت صاحبزادہ مرزا بسیم احمد صاحبہ بوقتہ کا جس بہت ممنون و مشکور ہوں۔

کہ آپ نے میرے ساتھ ہر قسم کی ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ اسی طرح محترم سید محمد عین الدین صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ خیر آباد و سکندر آباد کا بھی جس بہت ممنون ہوں کہ ٹاکر کے لئے اور اہل و عیال کے لئے رہائش کا مشاغلی انتظام فرمایا۔ یعنی اپنے مکان کے ایک حصہ کو ہمارے لئے خالی کر دیا۔ اور ہر قسم کی سہولت کا انتظام فرمایا۔ جس ان کا بھی اور دیگر تمام احباب کا بھی منہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

اسی طرح جن مبلغین کو ام اور تلاویح کے درمیان کام اور دیگر مرکزی خدیوہ حضرات اور دیگر جماعتوں کے احباب نے ٹاکر کے نام ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے سارے ہمدردی کے خطوط لکھے ہیں ان سب کا دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ جو اہم اظہار احباب ہوں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جس ایسی زندگی گزارنے کی توفیق عطا فرمائے جس میں اس کی رضا مندی حاصل ہو۔ آمین۔

احباب کی خدمت میں یہ درخواست دعا ہے کہ اس عمارت کے گر جانے کی وجہ سے جو نقصان ہوا ہے خدا تعالیٰ اسے ازاں بھی بلدی سامان پیدا فرمائے اور اس سلسلہ میں جماعت کو زیادہ سے زیادہ ترقی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

اعلانات کا کام

روزہ ۱۱ اگست ۱۹۴۲ء کو خیر آباد محکم مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۔ عزیز محمد بن احمد صاحب امیر جماعت امیر مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت کا نکاح عزیزہ شمیم بیگم دختر جناب نوالہ کا صاحب مرحوم صاحب مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت سے جو ایک ہزار روپیہ ہونے والا ہے۔

۲۔ عزیز محمد بن احمد صاحب امیر جماعت امیر مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت سے جو ایک ہزار روپیہ ہونے والا ہے۔

۳۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان نکاحوں کو برکات سے دوڑن فرمائیں اور سلسلہ کے لئے مبارک اور شہرت خیز ثمرات عطا کرے۔ اور دونوں خاندانوں کے تعلقات محبت و خوشگوار ہوں۔

ٹاکر محمد نور عالم احمدی بیگم مولانا سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ملکتہ محترمہ محکم فضلی احمد صاحب امیر جماعت عبدالقادر صاحب ڈاکٹر کا نکاح محترمہ شمیم صاحبہ بنت عبدالعزیز صاحب مرحوم صاحب مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت سے جو ایک ہزار روپیہ ہونے والا ہے۔

۴۔ محکم فضلی احمد صاحب امیر جماعت امیر مولانا شریف احمد صاحب امیر جماعت سے جو ایک ہزار روپیہ ہونے والا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے برکت کرے۔ آمین۔

اس فرائض میں محکم عبدالقادر صاحب نے مبلغ پانچ روپیہ اعانت جود میں دی ہے جس کا ہم اللہ احسن الجزاء۔

ٹاکر فریض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ یادگیر

وصیت

نوٹ ہے۔ درصاحب منقذہ سے قبل اس لئے شائع کیا جاتی ہے کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کنندہ کے متعلق کچھ قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن پشاور منقذہ کو اطلاع دی جائے۔ ریکارڈی اپنی پتہ منقذہ نادواں

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین چار سیکڑے مجھے اپنے والد صاحب کا کف سے ملے ہوئے۔
۲- زری زین تیرہ پونے دو سیکڑے مجھے اپنے والد صاحب کا کف سے ملے ہوئے۔
۳- سون چار پونے ہزار روپیہ میرے شوہر کے ذمہ واجب الادا ہے۔

مجھے اپنے شوہر کا کف سے ملنے پانچ روپیہ ماہوار حسب خرچ ملتا ہے اور انوار آرتھ مور پریس لاند مجھے اپنے اقساؤں اور پینڈو نوٹوں سے حاصل ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ زری زین سے مجھے سات سو روپیہ سالانہ آمد ہوتی ہے۔

۱۷۔ زری زین نو روپیہ سالانہ آمد کے لئے ایک حصہ کا وصیت بھی تھا مگر بعد از وفات احمدی صاحبہ نے اس کو اپنی بیوی کے لئے دیا ہے۔ اس کے علاوہ ایک حصہ کا وصیت بھی تھا مگر بعد از وفات احمدی صاحبہ نے اس کو اپنی بیوی کے لئے دیا ہے۔
۱۸۔ ایتھ المسیح العلیم۔ الامتہ بقرہ خود رشکیلہ اختر رشکیلہ اختر موسیٰ صاحب

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

جی کوئی رقم کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کے بھی ایک حصہ کو حق حذر انجن احمدی داخل خواندہ کرتی رہوں گی۔ اس کی باقاعدہ مجلس کارپوریشن کو اطلاع دی رہوں گی نیز میرے مرتے کے بعد جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے پانچ حصہ کو مالک حذر انجن احمدی نادواں ہوگی۔ رہنما لقبی متاثرات انت المسیح العلیم الامتہ

بھارتی بینک انوار ایگم ۲۶/۶
گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

گواہ مشہور
شاہ شکیلہ اختر اور رفیقہ شکیلہ اختر
صدر شعبہ آروہ دیگی پور پشور
گیا۔ بھار ۲۶/۶

وصیت نمبر ۱۱۳۶/۷۲۷ جی ٹیکسٹائل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ اختر احمد صاحب اور بیوی تم احمدی کے درمیان ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن BEHALA ضلع پٹیہڑا صاحبہ بھارتی پورش دواں باجوہ واکراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۷ء

۱- زری زین آٹھ کمان قیمت ۲۰۰۰ روپے
۲- خشکی ۲ کمان ۴۰۰ روپے
۳- مکان دو کھنڈا پرانا ۸۰۰ روپے
۴- درخت ہائے وغیرہ ۵۰۰ روپے
۵- متفرق چھانڈا ۱۰۰ روپے

کشمیری جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

(بقیہ صفحہ ۱۶۵)

سیرت امین علیہ السلام کے ہم نواؤں پر ترقیوں کا اور فکس کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے واقعات بیان کیے۔ بعد از تحریر بعضی صاحب دار نے نظم پڑھی ماسی کے بعد حکوم مولوی سید اختر صاحب نائب امیر وفد نے اسلام اور کفر و ایمان کے مباحث پر ایک دلچسپ تقریر پیش کی۔

تقریریں بہت دلورسک مناسبتیں آدمی علیہ السلام اور انیس کا واقعہ پیش کیا۔ تقریریں سازگار اور عمدہ کی ادائیں کے لئے

اجلاس بر فاسٹ ہو گیا۔ دو سکا جگہ کا کارروائی محکمہ لانا سید اللہ صاحب نائب امیر وفد کی زیر صدارت ٹھیک پانچ بجے شام شروع ہوئی۔ علامت قرآن کریم مولوی عبد الرحیم صاحب نے کی حکوم سید اختر صاحب کی کارپوریشن جرنل سیکرٹری نے عرض کیا کہ اس سے درمیان کی ایک نظم پڑھی۔ بعد از حضرت مولانا بشیر احمد صاحب امیر وفد نے نہایت اثر انگیز تقریریں کی اور تقریر کا آغاز فرمایا سیرت امین کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالنے کے لئے غار حرا کا واقعہ اور مولانا بدر نے

سرمیں شرفین کے چند ہی مواقع کو ملا کر نہایت مرفوظ طور پر پیش کیا۔ خیر احمدی مسلمان اور غیر مسلم حضرات کثیر تعداد میں جمع تھے۔ اس لئے آپ نے ان کے ساتھ ساتھ مذہب بھی اسلام اور جوہریت کا صداقت پیش کیا۔ ملیپ کی تقریر نہایت دلچسپی کے ساتھ قلمبندی گئی اور غیروں نے بھی آپ کی تقریر کو بہت پسند کیا۔ وقت بہت زیادہ ہو چکا تھا اس لئے خاکسار کی تقریر آخری نہ ہو سکی۔ بالآخر مکرم صاحب نے نظم پڑھی اور مکرم صاحب اور صاحب دار نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعد نماز اجلاس تجزیہ خوبی انجام پذیر ہوا۔ دوران اجلاس میں حاضرین کی ناکتہ اور بیانیے سے تواضع کی گئی۔ بعد نماز سب دعا مانگا۔ عبد اللہ صاحب کا زیر صدر کلمہ مسجد احمدیہ میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم صاحب صاحب دار نے کی۔ اور نظم مکرم مولوی عبد الرحیم صاحب نے کلام محمدیوں سے نہایت خوش الحانی کے ساتھ پڑھی۔

خیر احمدی خاکسار نے ایک تقریر بھی لکھی ہے۔ جس میں بانی تربانیوں کی اہمیت و ضرورت بتائی گئی۔ اور ان کے مجموعہ پر وگرام کی تفصیل بتائی۔ بعد نماز اجلاس خیر احمدی پر وگرام پڑھے گئے۔ اعلان کے بعد اور ان کے بعد کے تبلیغی و تربیتی حلقے تقسیم ہوئے۔ چنانچہ شہزاد اور کئی چورہ اس وفد کا مرکز قرار دیا۔ لہذا امیر وفد مولانا بشیر احمد صاحب اور آپ کے ساتھ مکرم برادر علی حمید اللہ صاحب بلخ سر سبز گنیام فرما دیئے گئے۔ علاوہ از ہی مکرم مولانا سمیع اللہ صاحب کے لئے آسٹورسہ صفحہ گفتا، مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شامل کیئے گئے۔ رشی سنگھ اور خاکسار کے ساتھ یاد ہی چورہ کے حلقے متعین ہوئے۔ چنانچہ ہم راکرہ کو مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب اپنے حلقے میں بھیج گئے اور راکرہ کو چھابہ امیر وفد کی قیادت میں شیخ عبداللہ صاحب اور خاکسار یاد ہی چورہ میں بھیج گئے۔ مکرم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت

پروگرام دورہ مکرم مولوی جلال الدین ضانیہ اسپریت المال

جماعت نامہ احمدیہ یوپی و بہارہ برنگال از مورخہ ۱۸/۷ تا ۹/۷

جو سرزہ ذیل جماعت نے احمدیہ یوپی بہارہ برنگال کے اطلاع کیے تھے وہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب کے زیر نگرانی اسپریت المال میں مورخہ ۱۸/۷ تا ۳۰/۷ دورہ کر رہے ہیں۔ جماعت کی چیلنگ اور حوزہ جات کے وفد کا کام سرانجام دینے کے لیے ان کے لیے ایک وفد روانہ کیا گیا ہے۔ ان سے کما حقہ تعاون فرماتے ہوئے خیر اللہ صاحب کو مطلع کیا جائے۔

پرکار	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائی	ایبٹینہ
۱	قادون	-	-	۱۸/۷/۷۴	
۲	انجمنی و دیرپہ	۱۹	۱	۲۱/۷/۷۴	
۳	امروہہ	۲۱	۱	۲۲/۷/۷۴	
۴	بلی	۲۲	۱	۲۳/۷/۷۴	
۵	شناختیہ نیور	۲۳	۱	۲۴/۷/۷۴	
۶	کھنڈو	۲۴	۱	۲۵/۷/۷۴	
۷	کاچیور	۲۵	۲	۲۶/۷/۷۴	
۸	راکھسکر	۲۶	۱	۲۸/۷/۷۴	
۹	شادس و کچوری	۲۹	۱	۳۱/۷/۷۴	
۱۰	ٹیپہ	۳۱	۱	۱/۷/۷۴	
۱۱	سورنجر	۱/۷	۱	۲/۷/۷۴	
۱۲	کھنڈو ممبرہ چورہ	۲/۷	۲	۶/۷/۷۴	
۱۳	شناختیہ ملکی	۳	۱	۶/۷/۷۴	
۱۴	راچی	۷	۱	۸/۷/۷۴	
۱۵	جیش اور	۸	۱	۱۰/۷/۷۴	
۱۶	سورنجر مینیز	۱۰	۲	۱۲-۱۰	
۱۷	مکتبہ	۱۱/۷	۲	۱۵/۷/۷۴	
۱۸	کھنڈو چورہ اور امیر یور	۱۴/۷	۲	۱۸/۷/۷۴	
۱۹	سورنجر	۱۵/۷	۱	۱۹/۷/۷۴	
۲۰	کھنڈو	۱۶/۷	۱	۲۱/۷/۷۴	
۲۱	سورنجر	۲۱/۷	۱	۲۲/۷/۷۴	
۲۲	کھنڈو (ممبرہ امیر)	۲۳	۲	۲۵/۷/۷۴	

احمدیہ پارٹی چورہ اور دوسرے مخلصین کرام سے ملاقات ہوئی۔ انہوں نے دلیلیں پر لوگوں کو ایم لوگوں کو بس کا کافی دباؤ ڈال کر انہیں گھرانوں سے باہر دھکی دیا۔ یہ وقت بھی کافی سرد و فطرت سے گذرا۔ ایک سندھو ماسٹر صاحب ایک پیر صاحب اور ایک خیر احمدی مولوی صاحب اور ایک بانی سکول کے پرنسپل صاحب سے ملاقات ہوئی۔ مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی۔ ان دنوں کراچ ان کے مستقبل کے پیغامات بھی پہنچا یا گیا اور لٹریچر بھی کیا گیا۔

مصلحین کا یہ وفد محترم امیر وفد کی زیر قیادت اپنے اپنے حلقوں میں تبلیغی اور تربیتی امور دہا دہا تک اللہ اللہ انجام دیکھے گئے۔ یہ وفد دو حقیقت سیدنا حضرت اندلس امیر الرشیدین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے ہاتھوں سے نکلنے والے وفد کے سلسلہ اور احباب کرام سے ملنا ملنا ملنے کے مواقع کو بھیجے تاکہ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔ ادب و تباری طریقہ ساری ہی خاص برکت رکھتے اور بہت سی ناکتہ ظاہر فرمادے آہن۔ یارب للعالمین۔

درخواست دہا۔ بی ایم بی ایم بی یونیورسٹی اور کالج، کراچی، پاکستان کے نام سے ایک خط لکھا گیا ہے۔ جس میں مذکورہ خط لکھنے والا ہے احباب جماعت کے ہوا گیا ہے۔

مہربانیوں کے ساتھ ساتھ اس خط میں عسائی مشاوریوں کا نام بھی لکھا گیا ہے۔ اس خط میں ایک سال ایکس پیٹنٹ کی پیشکش کی گئی ہے اور اس خط کو پھر حال قبول کرنا ہوگا۔ اگر وہی ڈورا میں مسجد کی تعمیر سے ہونا ہو کر کلیسا کا مقصد رکھ کر پیش کر کے اسے سرحد عمل سے اور تیندہ کیلئے لا کر تیار کرنے کے لیے کام کیا جا رہا ہے۔ اس خط کو پھر حال قبول کرنا ہوگا۔ اس خط کو پھر حال قبول کرنا ہوگا۔ اس خط کو پھر حال قبول کرنا ہوگا۔

باقیہ صفحہ نمبر ۲

منا و بھیجا کرتے تھے اب ہوا گیا ہمارے ہاں مناد بھیج رہے ہیں اور ہمارا ترقی چکنا کے پرستی گئے ہیں یہ جہوت ہے اس بات کا کہ اب حالات بدلے ہوئے ہیں۔

نورانیہ یہ ہے کہ اسی جہوتی مذہب اور اس کی تعلیم کے ساتھ کیا شکوک کیا جانے لگا ہے کہ اس کے ساتھ اس کی تعلیم پر اور وہی سلوک کیا جاتے گا جو دیگر مذاہب کے ساتھ رہا لکھا جاتا ہے کیونکہ دنیا مارک میں مکمل مذہبی آزادی سے ہائے یہ سوال ضرور پیدا ہوتا ہے کہ اسی جہوتی مذہب کے بارہ میں عوام کا ردعمل کیا ہوگا؟ یہ امر حتمیاً بیان نہیں کیا جا سکتا ہے کہ دنیا مارک میں جہوتی مذہب کے مسلمانوں کی ایک جماعت معرض وجود میں آئی ہے اور جس رفتار سے مسجد کی تعمیر میں آئی ہے وہ اس امر کی آئینہ دار ہے کہ دنیا مارک کی مسلم تنظیم کے پیچھے پشورم اور خصال مناخ کار فرمایا ہے۔ اس بات کو تو کوئی بھی تسلیم نہیں کرتے گا کہ اسرار و مظاہر رکھنے کے بغیر اسلام ہوجائے گا لیکن کوئی نہیں کے علاوہ ہی دوسرے میں جس سرگرمی کا ثبوت منظر عام پر آیا ہے وہ ایسی وسعت کی گائی سے اس نوعیت کی ہے کہ کلیہ اس موقف کا سہارا نہیں دے سکتا کہ کوئی کچھ ہوا ہی نہیں ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے۔